

# ΕΤΙ - ΕΒΤΝ

## Κοινή πολιτική δράσης

Το ΕΤΙ, ιδρυτικό μέλος του πανευρωπαϊκού αυτού εκπαιδευτικού φορέα, είναι ευθυγραμμισμένο στην ίδια κατευθυντήρια γραμμή, που δεν είναι άλλη από τους στρατηγικούς στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την επαγγελματική εκπαίδευση.

Οι στρατηγικοί αυτοί στόχοι αποτυπώνονται στα έγγραφα πολιτικής δράσης:

- Στην απόφαση της συνόδου κορυφής της Λισσαβόνας (2000) και στα συμπεράσματα του Συμβουλίου της Βαρκελώνης (2002) για την εκπαίδευση και την κατάρτιση.
- Στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την «πραγμάτωση μιας ευρωπαϊκής περιοχής δια βίου μάθησης» και το σχετικό ψήφισμα του Συμβουλίου (COM/2001, 678, 21.11.2001 - 2002/C 163/01, 9.7.2002).
- Στην έκθεση του Συμβουλίου Υπουργών Παιδείας «Συγκεκριμένοι μελλοντικοί στόχοι των συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης» (5680/01 EDUC 18, 14.2.2001).
- Στο ψήφισμα του Συμβουλίου για «Ενισχυμένη ευρωπαϊκή συνεργασία στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση προκειμένου να δημιουργηθεί μια ανοικτή περιοχή επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης παγκοσμίου εμβέλειας» (12.11.2002).
- Στη διακήρυξη των ευρωπαϊών υπουργών για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και στη διακήρυξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για «Ενισχυμένη συνεργασία στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση»: Διακήρυξη Κοπεγχάγης (29-30 Νοεμβρίου 2002).
- Στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με ένα «Σχέδιο δράσης για τις δεξιότητες και την κινητικότητα» (COM/2002, 72, 13.2.2002) και στο ψήφισμα του Συμβουλίου για τις δεξιότητες και την κινητικότητα (3.6.2002).
- Στην κοινή διακήρυξη «Πλαίσιο δράσεων για τη δια βίου ανάπτυξη ικανοτήτων και προσόντων της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Συνδικάτων, της Ένωσης Συνομοσπονδιών Βιομηχανίας και Εργοδοτών της Ευρώπης και του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δημοσίων Επιχειρήσεων και Επιχειρήσεων γενικού οικονομικού συμφέροντος.
- Στη διακήρυξη των κοινωνικών εταίρων για τη «Δια βίου μάθηση στον τραπεζικό τομέα», της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Ομοσπονδίας, του Ευρωπαϊκού Ομίλου Αποταμιευτικών Τραπεζών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών και της UNI-Europan Finance (φορέας εκπροσώπησης των εργαζομένων στις ευρωπαϊκές τράπεζες).

Σημειώνεται ότι, τόσο στην πράξη ίδρυσης του ΕΤΙ όσο και στο καταστατικό του ΕΒΤΝ, η διακρατική διάσταση αποτελεί μείζονα προτεραιότητα και για τους δύο εκπαιδευτικούς φορείς.

Το Ελληνικό Τραπεζικό Ινστιτούτο, στοχεύοντας στην προσφορά εκπαιδευτικών υπηρεσιών στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή, αναπτύσσει δράσεις κυρίως μέσα στο πλαίσιο του InterBalkan Forum of Banking Associations. Έχει επίσης δημιουργήσει κοινά ευρωπαϊκά προϊόντα σε συνεργασία με άλλα ευρωπαϊκά Ινστιτούτα, με κοινοτική υποστήριξη από προγράμματα Leonardo da Vinci που προωθούν την επαγγελματική εκπαίδευση. Η επιτυχία της διεξαγωγής στην Ελλάδα, το 2004, του ανώτατου διεθνούς εκπαιδευτικού θεσμού International Banking Summer School (IBSS) οφείλεται, μεταξύ άλλων, στη σθεναρή πεποίθηση της ΕΕΤ για μια εξωστρεφή προσπάθεια επαγγελματικής κατάρτισης υψηλού επιπέδου και ποιότητας.

Δεν είναι τυχαίο ότι το IBSS, από την τρέχουσα χρονιά, τελεί υπό την αιγίδα του EBTN. Η αξιοπιστία και το κύρος του είχαν ως αποτέλεσμα να δοθεί στο EBTN η εκπαιδευτική εποπτεία του απαιτητικού αυτού θερινού σχολείου για τραπεζικά στελέχη.

Ανάμεσα στους κύριους στόχους του EBTN είναι, ως ευνόητο, η προώθηση της εναρμόνισης του χρηματοπιστωτικού τομέα σε ευρωπαϊκό επίπεδο μέσα από τη δημιουργία κοινών προτύπων και πιστοποιήσεων για την εκπαίδευση και την κατάρτιση αλλά και με την παροχή εκπαιδευτικών προγραμμάτων που βασίζονται σε οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η ενεργός συμμετοχή του ETI στη διαμόρφωση και υλοποίηση αποτελεσματικών στρατηγικών του EBTN είχε ως αποτέλεσμα την απόφαση για από κοινού προώθηση νέων πιστοποιημένων προγραμμάτων, καθώς και την από κοινού υλοποίηση των προγραμμάτων για τις κοινοτικές οδηγίες που διαμορφώθηκαν από την ΕΕΤ. (βλ. επόμενες σελίδες).

Ιδιαίτερα, η συνείδηση της αναγκαιότητας για συστηματική εκπαιδευτική δραστηριότητα εκ μέρους των δύο φορέων προς τα στελέχη του τραπεζικού τομέα των υπό ένταξη χωρών οδήγησε στη συνεργασία τους προκειμένου να ενισχύσουν τη σχετική προσπάθεια που έχει συμφωνηθεί στο πλαίσιο του InterBalkan Forum of Banking Associations.

Τον ερχόμενο Δεκέμβριο, θα διεξαχθεί στην Αθήνα μια πρώτη κοινή εκπαιδευτική διοργάνωση, με τη συμβολή του CEDEFOP που είναι ο αρμόδιος κοινοτικός φορέας για την αποτελεσματική ανάπτυξη της επαγγελματικής εκπαίδευσης.